



路演回放

美编:廖渊 2006.9.15 星期五
邮箱:ssnews@cnstock.com

上海證券報

A8

Company

诚信为本 回报至上

—山东铝业股份有限公司股权分置改革网上投资者交流会精彩回放

山东铝业股份有限公司董事长 刘兴亮先生致辞



尊敬的各位股东、各位朋友:

大家上午好!

真诚欢迎大家参加本次网络平台交流，共同探讨山东铝业股份有限公司的股权分置改革。我谨代表公司董事会、管理层和全体员工，向长期关心、支持山东铝业改革和发展的各位投资者及各界朋友致以衷心感谢！向今天参加网上交流，共商公司股权分置改革大事的各位股东和嘉宾表示热烈欢迎！并期待在平等、互信、共赢的氛围中，就大家关心的问题进行充分的交流和沟通。

山东铝业股份有限公司于1999年6月30日在上海证券交易所挂牌上市交易，是目前国内唯一一家以生产氧化铝为主营

业务的上市公司。上市七年来，在广大投资者和市场各参与方共同关注支持下，山东铝业有了持续、快速的发展，截止到2006年中期，公司总资产达到46.2亿元，净资产36.6亿，实现主营业务收入30.8亿元，净利润6.5亿元，每股收益0.96元。

上市以来，我们秉承“诚信为本，回报至上”的经营理念，在创新经营、不断提高效益、增强可持续发展能力的同时，积极以良好的业绩回报广大投资者，与大家共享企业改革发展成果。

对于这次股权分置改革的网络交流，我们非常期待与大家进行充分的沟通，并最终得到大家的理解和支持。我相信通过这次股权分置改革，将会对公司未来发展产生积极影响，而且更有利于全体股东的长期利益。

您的理解和支持是公司健康、稳定发展的基础。山东铝业股权分置改革完成后，我们将以此为契机，以持续提升山东铝业的发展能力和经营业绩为目标，励精图治，创新求强，继续创造良好业绩，给广大股东带来稳定、满意的投资回报。让我们共同努力，推动本次股权分置改革成功进行，开创山东铝业健康发展的新局面。

谢谢大家！

中信证券股份有限公司董事总经理 企业融资委员会主任、中信证券(香港)股份 有限公司董事长 德地立人先生致辞



尊敬的各位投资者、各位网友:

大家好！

很高兴今天能够参加山东铝业股权分置改革的网上投资者交流会，与大家进行充分、坦诚的交流。在此，我谨代表中信证券股份有限公司感谢各位嘉宾、各位投资者的热情关注及对我们一贯的信任和支持！

本次山东铝业股权分置改革的方案为流通股股东每持有10股流通股将获付2

股股票。方案参考了成熟资本市场同行业相关上市公司的平均市盈率水平，并综合考虑了山东铝业的盈利状况、未来的成长性、目前市价等因素，我们认为：山东铝业股权分置改革方案执行顺畅，综合考虑了公司基本面和全体股东的即期利益和未来利益，有利于公司法人治理结构的完善，有利于公司长远发展。

在与公司同仁共事期间，我们切实感受到了山东铝业这家国内最早从事氧化铝生产的老牌企业所焕发出的勃勃生机，我们相信随着本次股权分置改革的实施，山东铝业的核心竞争力将得到进一步的提升，企业的价值会得到更充分的体现。

我们希望借助网上路演这个平台与投资者朋友共同探讨，也希望大家能够畅所欲言，共同协助公司把这次股权分置改革工作做好。

最后，预祝山东铝业股权分置改革取得圆满成功！谢谢大家！

中国银河证券有限责任公司 投资银行总部副总经理刘光耀先生致辞



各位投资者、各位朋友:

大家上午好！

作为山东铝业股权分置改革的保荐机构，我谨代表中国银河证券向各位对本次

改革工作的关注表示由衷的感谢。

山东铝业自上市以来表现出良好的成长性，近年来，公司通过扩大产能、完善产业链、调整产品结构，整体抗风险能力不断提高。公司一直注重对股东的回报，自上市以来已向投资者累计支付现金股利约11.8亿元。

股权分置改革是符合全体投资者利益的根本大事，我们真诚的希望本次改革工作能够得到更多投资者的支持与认可，也希望通过网上路演与大家坦诚相对，共同为山东铝业的发展出谋划策，推进本次改革工作的顺利完成。

谢谢大家！

山东铝业股份有限公司总经理 金永静先生致答谢辞



各位股东、各位关心与爱护山东铝业的朋友：

非常感谢大家对我们股改工作的热情关注和大力支持。

在刚刚过去的两个小时中，有这么多投资者表达了对我们公司以及本次股权分置改革的关注和支持，并中肯地提出了各自的观点、建议和意见，对此，我很感动，谢谢你们！

山东铝业股份有限公司的管理层将继续秉承“诚信为本，回报至上”的企业核心经营理念，以持续提升山东铝业的经营业绩为目标，争取给股东带来稳定、满意的投

资回报。我们希望通过此次股权分置改革，进一步完善公司治理结构，提升公司管理水平，促进公司快速发展。我们坚信通过大家的共同努力，山东铝业一定能发展成为一家能够为广大股东带来优良回报的优质上市公司，一家具有可持续发展能力的蓝筹公司。

时间过得很快，短暂的网上交流即将告一段落。时间有限，沟通无限，我们与广大投资者进行沟通的大门永远敞开，大家以后可以继续通过电话、邮件、传真等方式与我们建立长期、持续的沟通。同时，对各位股东、朋友提出的宝贵意见我们将进行认真研究，力争在充分沟通交流的基础上，得到广大投资者对本公司股改方案的理解、认同和支持，共同推进公司的股权分置改革！

最后，请允许我代表山东铝业所有同仁向各位关心与爱护我们企业成长的朋友们致以最诚挚的感谢，并希望广大投资者和各界朋友能够一如既往地继续关心与支持山东铝业。

谢谢大家！

股改篇

问：董事长你好！我是贵公司的小股民，我认为贵公司的股改方案定的低了，你们是中国股市最优秀的上市公司之一，真心希望你们在股改方面做的优秀。

刘兴亮 答：您好！

第一，大股东与中小股东具有共同的利益基础，因此大股东在作出相关决策时会充分考虑上市公司的利益；第二，股改后大股东会和中小股东一起对上市公司的经营进行监督；第三，在股改后，非流通股东的持股比例将下降，相应改善了一股独大的局面，有利于公司法人治理结构的改善；第四，股改后，大股东将一如既往和全体股东一起，积极推进山东铝业健康快速发展，给予山东铝业大力支持，为全体股东赢得丰厚回报。

谢谢！

问：请解释山铝“第一”现象：第一家优质资源股+稳定高成长+低市盈率的公司；第一家四个月来股价被明显操纵且跌幅最大未股改的公司；第一家明显大幅高于市场价格销售产品的公司；第一家研究股改时间最长且推出方案又简单的公司；第一家股改预案后复牌交易时间最短的公司；第一家默认媒体进行反面宣传的公司……我们大部分流通股东要求其实很简单，也希望山铝股改一次通过：即还山铝一个真实的价格市场价格24元以上或者修改股改方案为10送4。敬请回复谢谢！

刘兴亮 答：您好！

影响股改对价的因素很多，其中公司的发展战略和投资价值是重要因素之一，山东铝业未来的发展以及投资回报是全体股东的真正利益所在，山东铝业此次的股改方案也是综合了多方面因素的考虑，上市公司会通过不断的努力提高公司内在价值，扩大股东回报，真正维护全体投资者的利益！

谢谢！

问：中铝为什么不效仿湘火炬的方案进行换股，既解决了股改，又实现了中铝上市？

马晓玲 答：每个企业的情况不同，中国铝业会根据自身的发展战略和内在需要来考虑有关方案。目前的股改方案是综合因素的结果。中国铝业是在香港和美国两地的公司，比目前已经股改公司情况都要复杂，制定任何方案都要兼顾多方利益和监管要求，本次股改方案是经过了多方的较长时间的沟通和协调才推出的。

刘光耀 答：影响股改对价的因素很多，其中公司的发展战略和投资价值是重要因素之一，山东铝业未来的发展以及投资回报是全体股东的真正利益所在，山东铝业此次的股改方案也是综合了多方面因素的考虑，上市公司会通过不断的努力提高公司内在价值，扩大股东回报，真正维护全体投资者的利益！

问：公司非流通股东与流通股东之间的持股成本具有较大的差异，你们在方案设计过程中怎么看待这样的情况，如何进行处理？

黄立海 答：感谢您的提问。山铝的上市时间较早，公司上市以来，由于良好的成长性和优良的业绩给投资者带来了丰厚的汇报，公司二级市场的股价也呈上升的趋势。公司非流通股东和流通股东之间持股成本的确有比较大的差异，本次股改主要从保护流通股东利益出发，我们对比了山铝不同时段的均价：30日均价15.35元、90日均价17.87元、120日均价17.23元，100%换手率价格15.98元，9月1日收盘价为16.83元。并选取上述价格的最高价17.87元为流通股的持股成本。

问：公司如何看待与投资者的沟通工作？公司与投资者的沟通是为了让流通股股东投票还是为了进一步改进对价方案，提高成功率？

马晓玲 答：您好！

股改的最大受益方应该是中国资本市场，股改有利于资本市场健康发展的！中国铝业的股改方案兼顾了境内外上市公司全体股东的共同利益，中国铝业目前不考虑通过股改减持山东铝业，充分考虑到了流动股东的利益。

问：股权分置改革过程中公司如何协调与流通股股东的关系？公司与投资者的沟通有什么安排？

金永静 答：公司正在网上路演，希望您多提建议。股改过程中我们将把流通股股东的意见及时与控股股东沟通。

问：流通股股东尤其是具有一定实力的机构投资者，对于市场的作用正变得越来越大。请问：哪些没有实力的流通股股东的话语权在这次方案调整过程中是如何体现的？

王国忠 答：您好！在审议股改方案时大股东和小股东的地位平等，都有发言权。无论是对机构投资者还是中小流通股东，公司都是一视同仁的，对于每一位流通股股东意见和建议我们都会虚心听取和接受的，您可以通过授权董事会行使投票权的方式将自己的意见集中起来，以充分保护自身的合法权益！

问：山东铝业是主要生产氧化铝的A股上市公司的唯一企业，H股中国铝业是唯一一家在港上市的氧化铝企业，中国铝业的市盈率不到8.6倍，山东铝业股改后的合理定价如果参照中铝的市盈率取8.6倍，那么山东铝业股改的对价水平应提高到10股送6股，但是山东铝业股改按市盈率12倍取得值得10送2的对价，严重背离了市场定价依据，是彻头彻尾的倒推法计算出来的。为此我们流通股股东强烈要求股改对价提高到10送6股的水平。对此请谈谈你的看法。

德地立人 答：感谢您的提问。由于山铝是国内唯一主要生产氧化铝的A股上市公司，因此在国内缺乏可对比的公司，我们在估计其合理市盈率时，主要参考了国外同行业上市公司的平均市盈率水平。

同样以2005年每股收益作为对比，美铝的平均市盈率约21倍，加铝的平均市盈率约134倍，中国铝业H股平均市盈率约8.5倍，以上三家公司的平均市盈率为56倍，考虑到加铝的市盈率过高，缺乏可比性，因此剔除加铝的市盈率指标，以美



出席嘉宾

山东铝业股份有限公司董事长 刘兴亮
山东铝业股份有限公司总经理 金永静
山东铝业股份有限公司董事会秘书 王国忠
山东铝业股份有限公司财务部经理 张培强
副总经理 马晓玲

中国铝业股份有限公司资本运营部
业务经理 翟峰
中信证券股份有限公司董事总经理、企业融
资委员会主任、中信证券(香港)股份有限公司
董事长 德地立人

中信证券股份有限公司投资银行
高级副总裁 王伟
中信证券股份有限公司投资银行
副总裁 黄立海

中国银河证券有限责任公司投资银行总部
副总经理 刘光耀
中国银河证券有限责任公司投资银行总部股
票部总经理 何斌辉
中国银河证券有限责任公司投资银行总部股
票部业务经理 廖邦政

问：公司的企业管理理念是什么？

王国忠 答：严、细、实、新、恒、齐。

问：公司帐上现金很多，有没有什么
投资计划？
刘兴亮 答：您好！
公司帐上的现金除用于生产经营周
转外，还将用于烧结法氧化铝改造、60万
吨拜耳法氧化铝改造、公司挖潜改造和熟
料窑收尘改造等项目。

谢谢！

问：在停牌前2天内股价出现大幅异
动，股改消息是否被提前泄露？德地立人 答：感谢您的提问。参加本
次股改的各方机构均签署了保密协议，并
严格遵守相关部门关于严格禁止内幕
交易的有关规定。

问：股改方案是否会造成员工资产流
失？

翟峰 答：您好！股改作为中国资本市
场的一件大事，顺利完成股改，为中国资
本市场的长期健康发展奠定了基础，同时
保护了全体投资者的利益，每一上市公
司都有积极贯彻的责任和义务，我们希望
在广大流通股东的支持下顺利完成山东
铝业的股改，推动山东铝业的长期发展。
谢谢！

问：公司的对价有可能提高吗？如果不
提高，中小股东一定不能接受的。

刘光耀 答：您好！
我们非常理解流通股股东们的心情。
不管你是大股东还是小股东我们都会认
真考虑你所提出的问题。在设计方案的时
候，我们会权衡考虑全体流通股股东的利
益，尽全力找到各方都能接受的方案。

谢谢！

问：请问这次股改方案，你们考虑了
私有化影响没有？
马晓玲 答：我理解您的问题，问的是
山东铝业股改是否考虑私有化的方案。这
是很多投资者关心的问题，山东铝业是否
私有化要根据中国铝业的战略发展和内
在需要来考虑，不会将一些外在的原因和
舆论作为公司考虑这个问题的重要因素。

山东铝业的未来发展可以考虑与中国铝
业的全面整合，但是需要具备共同的条
件，尤其在关系到境内外全体股东共同的
利益的问题上需要慎重选择合适的方案和
时机。请广大的流通股股东不要轻信传
言，过去各种渠道的任何有关方面的信息
都不是中国铝业发出来的。有关情况欢
迎大家与公司联系。谢谢！

问：公司的对价有可能提高吗？如果不
提高，中小股东一定不能接受的。

刘光耀 答：您好！
我们非常理解流通股股东们的心情。
不管你是大股东还是小股东我们都会认
真考虑你所提出的问题。在设计方案的时
候，我们会权衡考虑全体流通股股东的利
益，尽全力找到各方都能接受的方案。

谢谢！

问：请问这次股改方案，你们考虑了
私有化影响没有？
马晓玲 答：我理解您的问题，问的是
山东铝业上半年冶金及氧化铝的平
均售价是多少？
刘光耀 答：您好！
上半年冶金级氧化铝平均无税售价
是4045元/吨。谢谢！

问：请问公司如何做好控制成本的工作？
张培强 答：您好！
实施全面预算管理体系，大力实施目
标成本管理体系，通过成本指标的内部分
解落实、考核传导降本压力，加强成本控
制；通过60万吨/年拜耳法氧化铝扩建等
项目的逐步实施，逐步落实公司产量提
升战略，提高公司产能，优化经济技术指
标，降低公司主导产品成本；实施同行业
指标对标，加大科研开发与技改投资力
度，缩小与行业先进水平差距，降低主要消
耗指标，加大国内外矿石等资源占用力
度，实施资源占用战略，控制主要原材料
的供应成本。

问：公司对今年及未来几年的业绩有何
预估，会不会保持现在的分红水平？

张培强 答：根据公司章程规定“原则
上每年向股东进行一次利润分配，分配比
例不低于公司当年可分配利润的35%”。
问：你觉得怎样才能体现一个优质的
上市公司风范？
金永静 答：我认为良好的经营团队，
持续丰厚的投资回报，对全体股东、对社
会、对员工负责任的管理层可以体现一个
上市公司的风范。

问：大多公司在股改的时候都推崇本
公司有价值，发展前景广阔，中铝的肖总
却在《中国证券报》上公开看淡氧化铝行
业，事实确实如此吗？既然肖总有如此看
法为什么不在股价27元的时候对投资者
有风险提示呢？你们的行为实在匪夷所
思。很多投资者认为中铝在为回购付更少
的代价而采用各种手段打压操纵股价，请
问你们是如何看待的？
马晓玲 答：中国铝业从来不采取任
何手段去打压山东铝业的股票价格。氧化
铝价格有一个从非理性回归理性的过
程，并不意味着氧化铝行业整体不景气，
山东铝业的未来发展在理性的氧化铝价
格情况下仍然是很好的，请大家相信。謝
謝！

问：全流通后对贵公司最大的压力是什
么？
马晓玲 答：全流通后原来的不同性质
的股改价值实现统一，国有资产的质量
加上市值检验的因素，作为持有山东铝业
控股权的中国铝业更需要进一步支持和
促进山东铝业发展壮大，在给广大投资
者提供丰厚回报的同时，进一步实现资产
保值增值。谢谢！

问：请问：中国铝业既然无意从本次股
改中通过获得流通权来减持山东铝业，那
么为何不能通过本次股改回购山东铝业，实
现双赢呢？
翟峰 答：每个企业的情况不同，中国
铝业会根据自身的发展战略和内在需要来
考虑有关方案。目前的股改方案是综合

问：请分析氧化铝价格的未来走势以
及对公司业绩的影响。

张培强 答：氧化铝价格下跌的主要
原因是国内、国际产能增长。

我国是世界上最大的现货氧化铝进
口国。氧化铝的强劲价格，也激励我国企
业积极投资建设和扩张氧化铝产能。目前
我国氧化铝供需暂时处于平衡状态，但国
内氧化铝项目在未来三年进入集中投
产期，氧化铝产能不断释放，供应量增大，
氧化铝将出现平衡态势下的过剩。